

Как Пинское ПМС помогает аграриям района: от сохранения воды до повышения урожайности

Государственным унитарным производственным предприятием «Пинское ПМС» чуть более года руководит Вадим Сачковский. До этого был и мастером, и прорабом, и главным инженером. Свой путь в сфере мелиорации молодой директор начинал 15 лет назад, поэтому хорошо знает, с какими вызовами приходится сталкиваться.

— Вадим Сергеевич, на ваш взгляд, что включает в себя понятие мелиорации в современных реалиях?

— Мелиорация сегодня — это не просто осушение болот. Она представляет собой целый комплекс мероприятий по улучшению гидрологических и агроклиматических условий почвы. А задача наших специалистов — сделать так, чтобы ресурс мелиоративных земель сохранялся как можно дольше и при этом от их использования была максимальная эффективность.

Проблемы мелиорации в Беларуси на особом контроле. Еще в 2022 году на совещании в Витебской области Президент обозначил принципиальную позицию: мелиорация — главная задача государства в вопросе плодородия земель. Сегодня ей заняты по всей стране

# С заботой о будущем



## — Какие планы на 2025 год?

— Привести в порядок мелиоративные земли на площади более 3 тысяч гектаров, проводить ремонтно-эксплуатационные работы, что позволит аграриям выращивать на территориях необходимые району зерновые, овощную продукцию и корма для животноводства.

фессиональных кадров, приходят молодые специалисты.

— Сколько человек работает в Пинском ПМС и есть ли среди них те, которыми особенно гордитесь?

— УП «Пинское ПМС» ведет свою деятельность с 1976 года. Почти полвека



Дорогие друзья! Поздравляю вас с профессиональным праздником — Днем мелиоратора!

Ваш труд невозможно переоценить. Именно благодаря вам обеспечивается развитие сельского хозяйства, рациональное использование земельного фонда. Благодарю вас за ежедневную нелегкую работу, преданность выбранному делу, настоящую трудовую закалку и мастерство. Желаю вам успехов, крепости духа и неиссякаемой энергии. Пусть вам всегда сопутствует удача и не покидает уверенность в завтрашнем дне.

Директор государственного унитарного предприятия «Пинское ПМС»  
Вадим Сачковский.

который, к слову, с момента основания предприятия, и его сын Сергей, работающий у нас мастером. Трудится в организации и семья Савиных: отец Юрий

Президент обозначил принципиальную позицию: мелиорация — главная задача государства в вопросе плодородия земель. Сегодня ей заняты по всей стране. Основная часть работ — 80 процентов — сосредоточена в Брестской, Витебской, Гомельской и Минской областях. Площадь мелиоративных земель составляет 37 процентов от всех сельхозугодий, или почти 3 миллиона гектаров. На этих землях производят треть растениеводческой продукции, в том числе свыше половины зеленых кормов, необходимых для животноводства. В Пинском районе процесс мелиорации идет активно. 2024 год оказался для организации одним из самых продуктивных.

После реконструкции, культуртехнической мелиорации и ремонта мелиоративных систем введено в эксплуатацию более 3 тысяч гектаров сельскохозяйственных земель. Так, после реконструкции ввели 1097 гектаров, культуртехническая мелиорация позволила облагородить 2084 гектара. В прошлом году выполнен комплекс ремонтно-эксплуатационных работ на общую сумму 8 миллионов рублей.

#### — Что собой представляет мелиоративный комплекс Пинского района?

— На его территории расположена 101 мелиоративная система, протяженность открытой сети каналов — более 5 тысяч километров, а закрытой осушительной сети — более 7 тысяч километров. Здесь находится более 3 тысяч гидротехнических сооружений различного назначения, 74 насосные станции — это каждая шестая в стране и каждая четвертая в Брестской области. Насчитывается 87,5 тысячи гектаров осушенных сельхозугодий, что составляет 64 процента всех сельскохозяйственных земель района. Так, в структуре мелиоративных земель более 36 тысяч гектаров занимает пашня, более 50 тысяч — луговые земли и 140 гектаров находятся под постоянными культурами. На этих землях аграриями производится более 50 процентов продукции растениеводства, выращивается 2/3 травяных кормов.

ционные работы, что позволит аграриям выращивать на территориях необходимые району зерновые, овощную продукцию и корма для животноводства.

В нелегком труде помогает специализированная техника. В наличии более 70 единиц, включая 15 гидравлических экскаваторов, три бульдозера, 21 трактор, другие агрегаты. Кроме того, организация ведет постоянную работу по обновлению машинно-тракторного парка. За последние четыре года приобретено более 30 единиц, в том числе шесть гидравлических экскаваторов, два бульдозера, погрузчик «Амкодор», девять тракторов, два грузовых автомобиля, автомобили для перевозки работников, тракторные прицепы, другая вспомогательная техника.

Благодаря поддержке государства предприятие работает стабильно, люди получают высокую заработную плату, обеспечены работой на протяжении всего года, прекратился отток высокопро-

фессиональных работников, есть ли среди них те, которыми особенно гордитесь?

— УП «Пинское ПМС» ведет свою деятельность с 1976 года. Почти полвека здесь трудятся профессионалы в разных областях: механизаторы, машинисты экскаваторов, бульдозеров, тракторов.

Пять человек удостоены звания почетного мелиоратора. Один награжден медалью Министерства сельского хозяйства.

На нашем предприятии трудятся семейные династии уже не один десяток лет: сыновья продолжают традиции своих отцов. Приведу в пример несколько тандемов. Это машинист экскаватора Сергей Колесникович и его сын Валерий, электрослесарь по ремонту оборудования Степан Жук,



который, к слову, с момента основания предприятия, и его сын Сергей, работающий у нас мастером. Трудится в организации и семья Савиных: отец Юрий Николаевич — производителем работ, а сын Сергей — мастером.

Сейчас коллектив предприятия — это 146 человек. Когда офисные работники только просыпаются, мелиораторы вовсю заняты делом. Выезд на объекты стартует в семь утра. Часть людей работает в две смены по 12 часов. Работы выполняются и в выходные дни. Благодаря усилиям всего коллектива вместе и каждого в отдельности обозначились хорошие тенденции.

Юлия СКРИПНИК.

Фото автора.

УНП 200111724